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INFORMACIJSKE I KOMUNIKACIJSKE 
TEHNOLOGIJE U SESTRINSTVU – ZAŠTO?

U svom profesionalnom djelovanju medicinska sestra 
današnjice suočava se s izazovom primjene informacij-
skih i komunikacijskih tehnologija (IKT). Deklaracija 
o e-zdravlju kao i udruge i organizacije usredotočene 
na takav izazov ističu potrebu obrazovanja o raznim 
aspektima toga izazova (1,2). Što očekuje sestrinstvo 
od IKT? Što je spremno uložiti u ta očekivanja? Što je 
dosad učinjeno u sestrinstvu na području e-zdravlja?

Sveučilišni diplomski studij sestrinstva, pokrenut u 
akademskoj godini 2011/2012 na Medicinskom fa-
kultetu Sveučilišta u Zagrebu, navodi za što sve treba 
osposobiti polaznike studija (3). Između ostalog, isti-
če se potreba da magistar/magistra sestrinstva bude 
osposobljen/a za "pristupanje zdravstvenim informa-
cijama, prikupljanje i procjenjivanje istih", zatim za 
"procjenjivanje ishoda medicinske skrbi i sudjelovanje 
u istraživanjima i upotrebu otkrića tih istraživanja" te 
za "izradu programa cjeloživotnog učenja". Navedeno 
izričito ukazuje na potrebu obrazovanja polaznika stu-
dija o suvremenim informacijskim i komunikacijskim 

tehnologijama i mogućnostima njihove primjene u se-
strinstvu. 

Predmet Informatika u sestrinstvu zamišljen je da udo-
volji opisanim zahtjevima (4). Uz predavanja i vježbe u 
kompjutorskim učionicama studente se potiče da oda-
beru temu iz sestrinske prakse u svojoj radnoj okolini 
ili iz literature, da je prezentiraju ostalim kolegama i 
potiču raspravu odgovarajući na pitanja kolega i na-
stavnika (5). Neke od zanimljivih tema vezanih uz pri-
mjenu suvremenih tehnologija u sestrinstvu prikazane 
su i na 11. simpoziju Medicinska informatika u Du-
brovniku (6). Najzanimljivije teme izabrane su i opisa-
ne kao cjeloviti radovi u ovom tematskom broju Acta 
Medica Croatica.

KAKO MEDICINSKE SESTRE VIDE 
INFORMACIJSKE I KOMUNIKACIJSKE 

TEHNOLOGIJE U SESTRINSTVU?

Rad s naslovom Jesmo li spremni za virtualnu komu-
nikaciju oslikava postojeće stanje virtualne komuni-
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kacije medicinskih sestara. Rad odgovara na pitanje 
kako i koliko medicinske sestre koriste e-poštu, što o 
tome znaju i koliko su samostalne u korištenju e-pošte 
(7). Uporaba informacijskih tehnologija u svakodnev-
nom radu u jedinici intenzivnog liječenja, u kardiološ-
koj poliklinici, u liječenju osoba sa šećernom bolesti, 
odnosno pri menadžmentu bolesnika na hemodijalizi 
ističe dobrobiti ali daje i kritički osvrt (8-11). Potreba 
za informacijskom pismenošću medicinskih sestara i 
pacijenata istaknuta je kao kontinuirana odgovornost, 
u prvom redu odgovornost medicinskih sestara čija je 
uloga, između ostalog i savjetodavna (12,13).

Za valjano funkcioniranje zdravstvenog informacij-
skog sustava, podsustava ili lokalne aplikacije neop-
hodna je primjerena infrastruktura. Informacijsko-ko-
munikacijska infrastruktura podrazumijeva različite 
aspekte – od tehničkog odnosno tehnološkog aspekta 
do edukacije, etike i zakonske regulative na svim ra-
zinama. Da nije dovoljno načiniti informatičku apli-
kaciju nego stvoriti primjerena pravila i opisati orga-
nizaciju rada, npr. u bolnici, ukazuje uloga bolničkog 
povjerenstva za izradu pravila nastajanja i vođenja me-
dicinske, odnosno sestrinske dokumentacije u e-obli-
ku (14). 

Potencijal istraživanja u smjeru unaprjeđenja liječenja 
specifičnih bolesnika dana je u prijedlogu registra la-
ringektomiranih osoba. Premda dio podataka larin-
gektomiranih osoba postoji u aktualnom Registru za 
rak RH, to nije dovoljno, a pogotovo nije operabilno u 
smislu kvalitetnog zbrinjavanja pojedinca odnosno la-
ringektomirane osobe. Kvalitetna informacija o poje-
dincu omogućila bi intervenciju u segmentu u kojem 
je najpotrebnija (medicinski tretman, dostupnost po-
magala, edukacija, rehabilitacija, socijalizacija, prava iz 
socijalne skrbi) (15). Informatizacija zdravstvene njege 
također je put prema unaprjeđenju sestrinstva. Kom-
pletan elektronički zapis o zdravstvenoj njezi treba po-
vezati s elektroničkim zapisima ostalih zdravstvenih 
profesija u ustanovi, a onda i s ostalim ustanovama u 
kojima se pacijent liječi čime bi se dobio cjelovit elek-
tronički zdravstveni zapis korisnika zdravstvene zašti-
te (16).

Praćenje kvalitete rada u sestrinstvu poseban je iza-
zov i za struku i za zdravstveni sustav u cjelini (15-17). 
Uporaba sestrinske dokumentacije, smjernica i pravil-
nika nezaobilazna je sekvenca u praćenju i unaprjeđi-
vanju kvalitete rada u sestrinstvu. Definiranje indika-
tora na temelju podataka u sestrinskoj dokumentaciji, 
njihovo praćenje i koreliranje s organizacijskim aspek-
tima omogućava unaprjeđivanje sestrinstva kao struke 
i stvara podlogu za prakticiranje sestrinstva utemelje-
nog na znanstvenim i stručnim činjenicama odnosno 
spoznajama. 

ZAKLJUČAK

Činjenica je da suvremene informacijske tehnologije 
ulaze u zdravstveni sustav i grabe velikim koracima in-
filtrirajući se u sve segmente zdravstvene zaštite, akti-
virajući sve vrste zdravstvenih djelatnika. Nove tehno-
logije unose promjene u postojeći način rada liječnika, 
medicinskih sestara i ostalog zdravstvenog osoblja. 
Promjene nisu samo formalne prirode. Zdravstve-
no osoblje nije i ne može biti samo pasivni promatrač 
promjena, promatrač koji prihvaća ono što mu netko 
nudi u području primjene informacijskih tehnologija. 
Zdravstveno osoblje se mora aktivirati stjecanjem od-
govarajućih novih znanja i sudjelovanjem s vlastitim 
idejama u razvoju, primjeni i evaluaciji informacijskih 
i komunikacijskih tehnologija u svojoj užoj domeni. 

Ohrabruje činjenica da su medicinske sestre pokaza-
le da su na razini svoga aktualnog zadatka. Prepozna-
ju potrebu za edukacijom, kritički prilaze postojećim 
aplikacijama, prepoznaju važnost prateće infrastruktu-
re i svoju ulogu u tome te nude originalna rješenja u 
smislu unaprjeđenja kvalitete svoga rada ali i ukupnog 
zdravstvenog zbrinjavanja bolesnika. 
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